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het cr gjeninfort i lan.det - iaifaltl er
hvor jeg personlig har kunnet konstatere
i noen anden storby,,. (sid. 85.)

633

dette ,så i Petrograrl og Moskva.
at retssikk.erheten er så god som

En annan oiycka, so,m Ryssland alltjä.mt Iider uncler, tack vare en-tenteirnperialismens djävurska brockad mot det stora frihe;t"slandet samtde Denikin-I(ortsjakska rövareiigornas härjningar, är bristen pa r.ot,trausport'medel, råvaror och näringsmeclel. verkrig hungersnöa räoer paåtskiliiga håIl. stang re'dogör utförligt såvär för tilr.ståndet i ,rretta hån_
seende som för de av kommissariernas råd vidtagna omsorgsfulla ranso_neringsåtgärilerna. Att dessatlrabbat Iättingar och kontrarevolutionä-
r'er tyrgst, år ,en naturlig ,och fuilt försvarlig sak. Dessa, kortransone_ringens ?'3:e kategori", utgöra dock ett relativt mycrret ritet fåtar: iPetrograd den 25 januari 1g19: 2b,4bg av inales r,20b,ib6 kortinnehavare!
$an får absolut ej av stangs bok - lika ritet som &v någon annan ve-derhäftig skildring från Ryssland - det intrycket, att rådsl,regeringen pånågot sätt sk''re missgl'nna den ,s. k. "intelrigens.en',, ailtså den.:rorna
överklassens stora massa. Tr'ärtom ,frarngår av cles,sa skildringar, att såsnart dessa erement ,ställt sig till den 

"s.amlr,iilleliga 
prodrktionens ocria'dministrationens tjänst, ha de brivit på ett föga .o"årirtiukt sätt gyn-narle' Tokrolig är förklaringen til tlen i den högersocialistiska ochövr'iga borgerliga prässen här hemlra i sverge ofta förekommande jäm-

m'ern ör'er de många stackars kapi;taristiska gatsoparna i petrograd. Dågaturenhållningen tillkommer varje husägare och tillgången på lämpliga
arbetare ofta är begrånsarl, måste husägarna ibrancl finna sig'i att sjärvatrålla rent envar framför sin egen port ! Beträffancre bristei på mat ochandra varor konstaterar stang, att "kun,fred og utenlandsk import kanhelt ut r'ette på disse mangler. De arierte makter, som sier at de avskyr'den rode tenor, 'svinger selv surtepisken over clet tyske ,og .det ru,s-siske folk". (sid. a6).

under de rådande svåra förhåIrandena är ilet sannerligen över artmått 'och aila ord be.ndransvärt, att 'det inre uppbyggancre sanahälls-
arbetet kan fortgå så ra,skt och med sådan preeisiorr, *oÅ Stang konsta_turår v&ra fallet. l,a. iedogör i detalj iör uppkomsten och ,"b"t"t o,-,Rysslands högsta ekonomiska råd, .om leder lanrlets samiliga produk-tion' 'socialiseringen fortgår naturrigtvi,s stötvis, ojåmnt och mångagånger ganska orättvist. Det kan ej unclgå,s, att den ene kapitalisten
drabbas därav, 'medan hans granne annu tilrs vidare går fri. Furt rik-tigt började sociali,seringen med ,bankerna, varigeno,m en Ja,st grund radesför uppbygganclet av ett kommunistiskt samhälle. Ioom *oiliga indu_strier, speciellt gu.mmiindustrien, är socialiseringen ett fullboräat fak-tum. Den ,största svårigheten våIlar jordfrågan. Där råder ännu kaoe
och stor anarki. En ny jordägarkla.ss hotar att uppstå i den bortdrivnae
ställe. Irär skalr väl ,också råcrsregeringen snart nog ha att genomgåsitt slora eldprov.

Känt är boi,sievikernas brinnande kärl.ek och nit för den andliga ocl_
lingen. Naturligtvis'rämnar stangs bok en del nya exempel också på denna
gam,la erfar'enhet. Irär har han med fog kunnat fatta sig kort. ften .bara
vicl genomläsninge av det korta kapitlet f,år man ifuilt klart tor sig, i h;;
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hög grad t€volutionens Rysslantl är ett k,ultursamhälle,mer än nå-
got annat nu bostående, ia i sjåh'a verket det enda nu be,ståenrle sar'-
hälle, som - tr'ots ,sina öppet erkända skuggsidor - förtjä'ar att kai-
las med detta namn. I förbifarte. avlivar stang i cletta, samnanhang derr
någonståide-s i enterrteländerna hophokta löjliga lögnen ,om "kvinnornas
socialisering". I själva verket är i intet .annat land ,i våriden kvi'l;rns
stiillning så Jri ooh så god som i Ryssland just nu.

Stangs "Sovjet-Ru,siand" är intressa't illustrera,cl och vackert 
'1-styrri. Den rekornnentlera,g till ingående st'ud.iun ,ej blott av r:åra st..-

diecirklar - på vilkas sa,mtliga bokhyllor den naturligtvis skail finna.
-- utan även a' alla, som ö'ska känna. sanning,en om revolutionens
Hvssl a 4d.

H. F'. Spak.

Ludendorlf: llina minnen lrån krigef. I.
En ,storartat mångsidig bok. skrir.en av ett arrbetsgeni av {örsta r..'ng.

rllen vad man sakuar hos Ludendorff är en självstänclig, naturlig intelh-
gens. Det är enilast arbets- och pliktrnänskan, som kan spåras i ,tiefta
verk. Just sniilets intuitiva, fjänsyn saknas, liksom trots allt Lurlendorfjl
icke kan spånna, sin blick över stönc vitid än 'de fakta me.d vilka ha:n
för tillJå let opererar. IIan behärskar h.elheten utan att Jörlora blicken
för 'deta.ljerna och besitter otvivelaktigt en massa förvärvad kunskap av
respektingivanclo kvalitet, men når dok icko upp till storhet. Bismrrrcli
överträffar honom betydligt i att ,självkritiskt l:ehärska ,sitt nateria],
i förrnåga att kallt ör'ervågn sakerna ooh .tlra de riktiga slutsatserna, m.:-
dan Ludendorffs ,snåva p.atriotis.m tvingar honom a.tt se ensidigt l)r
{öreteels'erna. Tirpitz }iar i sin krigsbo,k visat en vidlre bilck och en
livligare inlcllicens - harr'ar väl för ör'rigt den resligasle kra-ftcrr
kring kejsaren, ehuru han som olytkskorp förlorade altt merthå1l i kret-
sa-rn'a. Nu visar ,clet sig att han hade rätt.

En oerhöril .självkär1ek talar ,ur Ludendorffs bok. IIan gör dryga
anspråk på hernbygdens tacksamhet och 'begegnar varje tiilfälle att
skjuta sina stora meclmän i skuggrn. Hindenb,urg framtråcier ej alls hår,
och det är vis'serligen sunt, att Luclendollf l'ar sjäIen i llindenburgs
bragder, men trots allt bo'de llindenbu'g'r.a r'ärd mer in de intet-
-qäganilo upprepningar av fraser om hono,rn som. L. här ger, :nedan en
rnassa små, 'stab.sofficerar.e får ros iner än ndg. Endast betråflande M,rr:-
kensen är Ludendorff nog frikostig att oJörbehållsamt ge sitt beröirr.

som strateg intresserar Ludendorff. rne.st i slagot vid ra'nenberg.
där hans oerhörda jårvhet .att blotta försvaret nlot Renneni<ampf för att
I'rr slunga angrcppels helr k.uft mot Narcl'frrm6n visar i honom den
lyt'kosamLna hrs.ardspelrren. Elt verkiigen genirlt irrlägg gör hrn i fält-
t.ågct mo{, Rumänien, dilr hans ändrr.de plrn,.sedan ha'förkastat o.lr
rivit upp Falkenhayns {örslag, inbesparade ty,skarna .åtminstone ett p,ar
månader, vilket var nog så viktigt, då m:in betåinker att Tvsklanrl. öeter-
rike och Bulgari,en år 191? levde uteslutanrle på Rumåni,en.
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Ludendorfl 'kråv'de a,rt ire-ra .hans .ia'd rsku,e geriom kriget förvand,las ;t"ill ett fär'äger. Men regeringe' våga.le ickå gå in därp:i - törarbetarnas skull. Den visste ej så vål ,sÅ L"rdendoiit utt taiiiatiemer,nuioera ka' härska ,brott med ett till det värsta utveckrat våJd, ochså kom re'i'olutionen ocrr kro,ssarle rrela sy,stonlet. r,.udendor{f visstcbättre och hade ,i öster,sjöprovinserna byggt upp en förvaltning: sorrhelt vai :nilitärisk och i allt våldsanr _ å"r, stod när T5rskland,s kejsar-
m.a,kt föll - .ocir <ie' ,står ännu. Men åven den bat, undergången i blod:l,
- åv€n orn de' i likhet mecr cre 'itas bötlersvärde i är,'iu.ra- g"oonskräck kan hå,rla -sig rite längre. ness fa,lr kornmer och brir destrrför,skräckligare.

-{vgjort intressa't.,st år Ludencr,orr{ som taktiker. Det år mång-sidiga rön han bär f,ra n och 'det är cn ntru-ärkt iakttagelseförmåga so,r.'bär upp 'cio eriarerrheterna. Ilans uttaialclen orn artilreristridens often-si'a r'årde vid neclkii,rnpande av fienden,s ,artilreri är värt att beakta,liksom lians kritik av rspärreldens skenbara förträfflighet. Hans tt_närkta förs'ar för skjutvapnet är br'jant, och isynner:het bör var.jekämpancle part, som är ;underlägsen i antal, rtretänka de saker han iiletta fall beto'ar - när cret gäirer att håra rlen överlågsna fie'rlen p**v'stånrl. rlandgra'aterna tyck,cr han ej viilare ,om 
- lo*t p,å samrnirgru''il son föranreder honom att håtln på snabberilsgevär och lätt'a sprutor.Förvillelsen med de täta skydd,stagg,trådsnat,en avslöjar :han och för_or'dar tunn:r bälte' taggtråd ,srrår'a, att upptäcka- rle ;täta s,kjutes ailtfö:,lätt sönder ar.' artillerield, ,sopa,s totalt bårt. r försvarsavseende har ha'eD rnassa p,åmi'nelser att göra, s.om är av hiigsta i'tresse för revorutio_nära ar,betare.

!'ör positionskrig finnes åtskilligt lrraterial i Ludenilorffs ,bok. Oujrvad indelnirrgen av hären odr grupperingen beträffa,r har han ina vi'kar:rtt ge' ooh av vikt .a,mt intresse är nog iiven hans åtgåirder att försörjahåren och förse den rleil ammunition och annan nödtorft.
som politiker är Ludenilorff mest militär. oc' i arbetarfrågan är hananhängare av hårda arbetstvångslagar.
På uppbyggantr'et av industrin i rrc ockuperacle omrärlena rrar rra'nedl'agt et't botyde sefulrt arbete - och :rrär har rcrorutionära arbetaregoda lektioner att hä,mta. Han är en organisatör av r,ang, och det vor.i:i derrna re'olutionstirl ctt r:rott av arbelarna att icke sludera uppbyg-gande av produktion, dör cle ri' i tilrfäilc att göra det. Därför böFL*'dendorf{ läsa's. Nat'rligtvi,s mecl öppen blick för han.s imperiarism ricLensid"iga patriotism, rned a,bsor't förka,stancre av hans rnår åch 

"yopooh:fer - errdast rne'tl 1.nnko pi satrrnl som unrror och.f1er en revorrrtio.
kan 

'ara 'yttigt dör en arbetarkl,a.ss vilken rrrar kommit til makte. ,och iirrLrsolut ovrn vid a.tt styrr oclr lrlrninisl rora.
Också i frågan om propaganiian har Ludendorff viktig.a råd att gcoss 'kommunister: "En g.d lrropägancla mås;te skyn<la händelserna i för-l'åg, fonna opinionen, utan att de'na är rnedveten därom,,. .ö;;;; ;r..,,a'" 'rlen'a princip 'clrar han upp rinje'r,a. till ,en ,storar.tacr prö"srrd"

orgnisa.tion.
r)et är sjiih'lilart att r,udenrlor-ff är en a' de farrigaste.riontrarevolu_
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tionär,er so.rn i detta n.u lever. Iran är ingalunda att förakta, utan bör
på alit ,sått bekä,mpa,s, vilket inte hinclrar att vi revolutionärer i irlla fall
rnåsto tillgo'dogöra oss hans erfarenheter lör vår kamp. Han ,står ot'i-
'elaktigt rsorr den leilando för .koutrarev.olutionen i Ty,sklancl, sorll
ar'betar sär'deles skichligt, ,och va,il värre år, han h.ar sina tr.evar,e ut-
.qända ock'så i aadra länder. Men hans sak är på förhanrl död,sdömd,
genom att den inga rötter ,har i samtirlen, rtrock, ,skail den kunna srås
ned är 'il'et nödvändigt att .arbetarna vårlden runt på allt sått rnstar sig
att möta clen. En god hjälp i'den striden får de genom stu,clium av L'den-
ilorf ls l:o.k.

vi ,skall senare' när den ancrra deren utkomnr,it p.å svenska, riter-
ko,rama till honorn och ,hans tal orn revolutionen.

Internationalist,

Berfrand Russell: Ilemorracy and direcf acfion.
I)enna lilla bro'schyr, utgiven av rndependent Labour party i Eng-

Iand, tar upp till debatt 'den direkta aktionens stärning som eti vapen i
kampen för demokrati. på ,engersmännens vanliga satl kan icke ireiler
Russell helt frigöra sig från felsynen på den politiska demokratins prak-
tiska betydelse, men han hemlarler ilock icke till tom avgudadyrkan inför
densamma, utan stämplar den äriigt i des,s nuvarande form som kapita-
listisk clemokrati. F.elsynen hos honom beror på, att han ännu icke tänkt
sig in i statens betyclelse i detta fall, och clärför tror att cren poritiska
demokratin nu slutgiltigt garanterats. Hans syn på den ,irirekta aktio-
nen är sympatisk och han kastar fram en massa olika problem, som upp-
kommer virl dess praktiska tillämpninp1. 

I_t.

loseph King: Sovlefs and sovlef Government.
Denna livligt och med fart skrivna broschyr ger ,en saklig och god

framstäIlning av rådssystemet i Ryssland, dess uppkomst, dÅs arbete
under och före revolutionen, hur rådstanken trängt viclare utanför Ryss-
lands gränser, och siutligen behanrllar författaren rådens utsikter att
elå igenom på anclra håil. Bland korta framstäliningar om råden och deras
'organisation tvekar anmälaren ick,e att av det han läst, ställa denna
fränst, emedan den i koncentrerail och lättfatilig form ger en tillräcklig
och fullt oriente,rancle beskrivning över rådsorganisationens konstruktion
och arbetssätt. Den är värd att införlivas med.den sv,enska litteraturen i
ämnct, och dess korth,et gör den låmplig som billig flygskrift.

I-t.
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Socialisttnen Aikakauslehti.
r Finland har man .cdan hunnit så långt. att ,e' ,socialistisk. tidskrift

slår 'startats. och håll.er fortsättningen, vatl de två första numren lovar.
är startarna att lyckönska tili företaget. Teoretiska frågor clebafleras
livligt, tlagsprässens större teoretiska misstag ställes till rätta, begrepps-
förvirringeu om demokrati och diktatur redes upp, altt sakligt och lugnt
.samt hela tiden mecl fast marxistisk grund under fötterna. Att de halv-
öorgerliga ledarna för den finska socialclemokratiska pråssen Jruktar sin
nya kollega visar "Sosialidemokraattis" skänrlliga angivelse i ett sitt
nummer mot ticlskriften såsom kommunistisk. Det hela var en lin vink
till okranan att placera lapp på luckan för vårt broderorgan.

Bland författarna som skriver i organet ifråga märkes söm den
fråmste, dess rsdaktionssekreterare cloktor Ivar Lassy. Han har ti-
digare gjort sig känd som en talangfull ,och utomor'dentlig författare i ett
par böcker om Persien samt visaal.e sig uniler revolutionen som en äkta
och allvarlig socia,list. Märkligast är nu två artikelserier i sosialistinen
Aikakauslehti, dår han skriver om den modäina nationalekonomin och
Marx, ett ämne som just nu är av större intresse ån förr, även om det
länge väntat på att behand.las. Den anclra .serien gålier äktenskapets ut-
vecklingsformer ,och i den har doktor Lassy åtagit sig inget mindr,e än
ttt kullliasta den nu ievande främste .sociologen Edvard Westernarcks
lära om engifte som grund för äktenskapet. Do tvånne avrlelningar, som
redan ingått, lovar . gott va,d fast gr,epp och saklighet beträffar. Måtto
.seilan materialeö vara rikt och binclande nog att hålla vad. författaren i
början åtagit sig leda i bevis.

Det finska parti,et är att lyckönska till denna partitid"skrift som ,så
lovande ,härjar i 'den demokr:atiska djungeln inom partiet,s ledande kret-
sar. Och anar vi ej orätt, varslar ,denna tiilskrift om en kommande värde.
full vetenskaplig produ.ktivitet i Finland. välbehövlig i dess kultur,ella
ungjord.

IDemain lår en et(erlöliaret
Den tilltagande schweiziska reahtionen, påpiskad av ententeimperia,

lisrneu och lakej åt rlenna, tvang som bekant på sin tid, för ungefär ett
år ,sedan, vår franske kamrat tiiktaren Henri Guilbeaux att nedlägga sin
i Sch'w'eiz utgivna, 11perliga ti'dskrift Demain (Morgondagen). Seclan
dess har 'ilen tre'dje internationalens öa:rkar saknat ett motsvarande
iranskt tidskriftsorg.an. och det är ,clärför mecl stor glädje man erfar. att
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lleruain lått en efterföljare L,e Phare (rryrtornet), utgiven från chaux-
ele-Fonrls i schweiz av r'år ]rekante partivån Jules llumbert-Droz. IJakom
tidskriften står on grupp av Deraains gamla rneclarbetare, som troget
hållit samman även sedan Guilbeaux *tvisa,des ru schw.eiz och tog sin
lillflykt till Rådsryssland, där han ännu uppehå1ler sig. Första numret
av Le Phare år daterat september 1919 och innehåller bi. a.: en inter-
nationell månadsöversikt av tidskriftens reilaktör, behandlande rövarfre-
rlen i r-ersailles, ungerska rådsrepublikens Jall, strejl<er och croligheter
i oiika land, vidare en artikel åv iblienaren Lorenzo vanini om Den
opportunistiska och den kommunstiska internationalen, eu av en ungersk
rikssovjetmedlem skriven artikel om kontrarevoluticnen i ungern samt
fakta oih dokument från Tyskland, Englanil, Ilulgarien, Spanien, För_
enta staterna' !'rankrike, Grekland, Hortand, Lettland, Norge, por.e'.
Ryssland och sverge. Tidskrilten anbefalles på det varmaste åt alir de
svenska kamrater, som läser franEka. Den kan beställas hos p. H. \Iathcv
27; Chaux-de-!'onrls. och kostar tiil utlanilet 1 franc.pr häfte.

Infernalionalens enhet eller tredetning
är föremål för en artikel av Frieilrich Ädler i senast hitkomna nurnrn€r
irv Der Kampf. Efter en kritik av 'de' an,ilra rnternationalens lerl-
ning - som ,ej Dä |tlz år inkalla,ile internationella byrån. medan Zimmer-
walds folk kuntle hålla konferenser - påpekas, hur det f. n. ges tre
grupperingar inom proletariatet, tyd.ligt avspeglacle i c1e tre tyska rörel-
-qerna: högersocialist,er, oavhängiga och spartakister. F.örf. stäl1er,sig
solirlarisk mecl de oavhängiga i dera.s kritik av clen gamla Internationalen,
rnen vill ej vara med om att, som rle kräver, köra ut Scheiclemännen. ]]en
av schweiziska socialisterna iakttagna neutraliteten gentemot andra cch
tredje Internationalerna finner Ädler betecknando för värklsproletariatets
syn på situationen. Det kan ej bli fråga om att köra ut hela partier.
utan man får göra urvalet automatiskt genom ett skarpare preciserande
rrv fnternationalen.s principer. Den som seclan inte passar dår får gå.

Denna Adlers syn på situationen är karaktäristisk för centern och
bestyrker vår uppfattning, att den sociali.stiska centern ämnar söka få
makten i den andra trnternationalen för att uppväcka den till nytt Iir
- ett försök som nog ej har ailtför storit utsikter, enär de av världs-
kriget komprornetterade leilarua alltjämt har makten där. senaste meil-
tlelanden från wien tyder också på, att ej ens österrikes arbetare längre
lyssnar till Friedrich Äcllers och centerns kompromisspolitik utan kräver
kl;rr kommunistisk .handlingl

Ell upprop lör andens oavhänglghet
utfärilat av Romain Rollanil och undertecknat av ett antal författare i
skilda länder, publiceras i julihäftet av iien nya borgerligt liberala tyska
tidskriften Domokrati,e, tidskrift för politik, vetenskap, kultur. I upp-
ropet gisslas. hur tänkare ocb diktare som drängar böjde .sig för dagens
gtrrlar unrlel tlessn fem krig,cfi1. rtr -qin yetandes och sin fantasis rust-
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karnrar unclcrblåsancro rratet meilan Iolke'. upp, heter det i uppropet, be-fria anden från dessa orena kompromisser, från dessa nedct"agånde'kecrjor,
från detta hemliga sraveri ! Anden får inte vara någons tjänare, må vi
cläremot tjäna anden och ej crkänna, ånnän herr,e! Till sist manas andens
måin att arbeta för mänskligheten men för mänskligheten såsom.herhet.

För Sverge har. .ndertecknat utom Ellen Key;;; ör;ii;il;;,
vilkas ärlighet ingen betvivlar, serma Lagerröf, som har starka nationa-listiska tendenser, och - verner von Heicrenstam, boncletågsredare ochkrigsfanatiker ännu helt ny,ss. sådaat gör .det hela lite tviveiaktigt-

The Uoice ot f,abor (Arbetets Röst)
lieler en nr.'amerikansk revorutionårt sociaristisk tid,skrift, ,som utkomm,ertvå gånger i månaden och redigeras av vår genorn sina resor. i Rvsslanrl
och sitt besök i Sverge i fjol även fOr sve-nska tfuu.e Aet arrte ameri_
kansko partivän Joh^ Reecl. Dc två nummer för augusti,,som hitti[snått Zimmcrwalds reilaktion, är huvudsakligen ägnade Jen fackliga kam-
pen, den som är 'den viktigaste av .aI vår strid, inte minst viktiinu nar
i'ven i Amerika det ,ekonomiska krasskriget börjat ta väkliga former.I briljanta artikiar och översikter följer vårt nya broderor-gan vaket
och strid.sglatt vad. som händer i in- och uflancl. Bakom en der"psevdony-
mer kånner man igen John Reeds kraftfuila författardråg. dom teck-nare bitråi'der flera av Amerikas yppersta, föut bekanta genom Libe-.ator, eu Gropper, en Art ycung och andra. The voice o.f Labor rekvi-
reras hos 43 West 29th Street, New york City, N. y., U. S. A., och
kostar pr u:r 5 cents, haivår dol]. 1:50. Tidskriften är organ för socia-list Partys vänsterflygel och bär tiil motto: arbetets orgÅisation inilu.strivis i en enda stor samma.nslulning.

f, ich(stuahten (Liussfrålar),
den tyske revolutionären Julian Borcharclts rerlan under de första krigs-
åren bekanta tidskrift, har i dagarria utsänt första lumret av sin femte
årgång. Den kallar sig nu "tidskrifl för den inLernationella kommunis-
men" och utkcmmer hädanefter två gånger varje månad. I detta ]iäfte
skriver reclaktören en artikel om Den revolutionåra handlingen, en annan
artikel hancllar om rysk och tysk kommunism, rlessutom uppsatser om
socialisering m. m.

Sowiel,
de österrikiska kommunisternas tidskrift (reilaktör otto Kaus) har ut-
gänt ,sitt redje häfte (augusti), innehåIlande bl. a.: en uppsah f'ram-
tiden av Kaus, en d:o om Sovjetmaktens ekonomiska poliiik av Larin,
Revolution och kultur av Maxim Gorki, en längre artikel om Klasskam-
pen och revolutionen i Ryssland av Bucharin m. rn.
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